



用“营商”促“赢商”

——瑞金市全面优化营商环境纪实

□记者吴明河 通讯员钟水旺 胡丽微

省工业和信息化厅公布2025年度江西省第一批创新型中小企业名单,瑞金市6家企业上榜;瑞金经开区5G数字产业园内,智能自动驾驶车高效穿梭于车间,精准运送生产物料;九堡镇创新推行“厂房遍村镇、产业进田园”发展模式,打造出独具特色的“山区经济样板”……企业蓬勃发展、项目加速推进的喜悦频频,生动展现了瑞金市持续优化营商环境取得的良好成效。

近年来,瑞金市将优化营商环境作为推进高质量发展的“首要任务”和区域经济建设“核心工程”,深入实施营商环境提质增效专项行动,充分释放市场主体创新活力,有效推动了经济高质量发展。

政务服务提标增速

“我家的新房在福建,现在要办理新装用电,但我人在瑞金经开区上班,现在又碰到公司赶制订单的关键期。请问这项业务能在这里办理吗?”日前,李先生被福建总公司派到瑞金上班,因无法赶回福建,便抱着试试的心态,前往公司旁的政务服务中心寻求帮助。

令李先生意外的是,在工作人员的协助下,10分钟便走完所有流程,第二天便完成装表接电。不久后,得益于不用两地奔波,李先生负责的业务如期完成订单交付。“我们积极响应赣州市提出的跨省办电政策,主动推进跨省市用电业务‘一网通办’,实现低压高频业务跨省办、重大项目异地帮办、大型集团客户跨省服务。”该

政务服务中心工作人员梁巧春说。

大湾区能做的,我们也要能做到。瑞金市正持续开展第四轮对标大湾区优化提升行动,创新推出系列利企便民举措,以更高标准、更大力度、更实举措,持续擦亮“金事今办”营商环境服务品牌。2024年,承接新一轮“市县同权”改革事项69项,上线“高效办成一件事”37件,提供“自助办、就近办、马上办”服务100余项,高频事项“掌上办”占比达85%。充分发挥“惠企通”平台作用,兑付惠企资金5.6亿元。

“我们将持续优化数字政务服务,推动涉企审批‘一网通办’、惠企政策精准推送、政策兑现直达直享,力争政务服务事项‘一网通办’率超过92%,让企业真切感受到瑞金优化政务服务的‘力度’和‘温度’。”瑞金市行政审批局相关负责人说。

要素供给提档升级

走进鑫丽玛瑞厂,现场一派忙碌,数十名工人正赶制订单。这里的玛瑙石经过切割、打磨、抛光等工序,变身为晶莹剔透的手镯、手链,准备发往广东惠州。

时间回到2023年,九堡镇招商团队赴厦门招商,通过热情推介和细致解读惠企政策,成功吸引鑫丽玛瑞总经理毛谢来前来考察。但因厂房布局要求不符,企业暂未达成落户意向。当地招商干部并未因招商未果而怠慢,而是秉持客人热情好客传统诚意挽留:“来了就是客,一定要吃完晚饭再走。”餐叙期间,双方深入交流,毛谢来深切感受到当地干部务实进取作

风,为后续合作埋下伏笔。

半月后,经过多地考察比较,毛谢来主动来电,提出“定制厂房+用工保障”的具体需求。面对企业“去而复返”,当地干部迅速响应:成立专班改造厂房、组织镇村干部协助招工,最终以精准服务赢得毛谢来信任,并将其名下三家关联玛瑙企业整体迁入九堡镇。

保障周全、服务到位,促使企业主动“以商招商”。近期,经毛谢来推荐,又有两家玛瑙企业落户九堡。玛瑙企业从无到有,从有到多,生动诠释“营商就是赢商”的发展真谛。

企业引得来、留得住、发展好,得益于瑞金市良好的营商环境和完备的基础配套服务。近年来,瑞金市围绕精工智造、文创玩具、纺织服装等产业集群,强化要素保障,实施要素保障提档升级,进一步提升建设用保障、提升金融服务水平、推进制造业数字化转型等,招引一批产业关联度高、集群效应好、示范带动性强的重大项目、好企业。

“我们将持续提升要素配置精细化水平,聚焦企业发展难点、堵点,完善涉企问题清单和台账管理机制,为企业提供政策支持、金融信贷、用工需求等全生命周期服务,全力做好企业经营要素保障、项目落地、建成投产。”瑞金市工信局相关负责人说。

助企纾困增添活力

智能化生产线高效运转,机械臂与输送带精准配合完成装配工序,搭载AI视觉

系统的物流机器人正将成品分类码放至智能仓储区……江西中积智造科技有限公司生产车间一派繁忙景象,这里的产品源源不断地发往东南亚等国际市场。

2024年2月,中积智造负责人林崇普还在为企业生产发愁,即便没日没夜加班,仍因人手不足,进度一直跟不上。“市领导亲自带队前来帮扶,和员工们一起搬运设备和货物。就业部门还第一时间上门对接,根据岗位需求帮我们精准招聘。”林崇普竖起大拇指点赞道。

不摆官架子,甘当“店小二”。过去,曾有投资者反映:个别老区干部倚“老”卖“老”,对企业诉求一问三不知。如今,投资者有了新评价:瑞金不仅有区位、政策等优势,更是传承了苏区干部好作风,在服务企业上下足功夫。

近年来,瑞金市制定促进民营经济发展壮大若干措施,健全企业特派员、营商专员等制度,深入开展“新官不理旧账”、拖欠中小企业账款等突出问题整治,严格执行企业“安静生产期”制度,不断完善市场主体结对工作机制,全力维护经营主体合法权益,为企业发展减负松绑。“我们将主动靠前服务,强化对接沟通,全力以赴拉长板、补短板,为企业营造公平有序的竞争环境,确保各类市场主体放心投资、安心经营、专心创业。”瑞金经开区相关负责人说。

用“营商”促“赢商”。如今,红都瑞金风清气正、开放提速、发展正盛。营商环境的持续提升,正吸引更多“金凤凰”飞来“筑巢安家”。

“赣超”进行时

“太惊艳了,九块九的球票,既看激烈球赛,又赏精彩表演,震撼值爆表。”8月10日晚,“赣超”联赛赣州主场上演的不只是足球对决,一场精心烹制的文化盛宴,让观众席成为沸腾的海洋。超4万名观众沉浸在这场精彩绝伦的文化艺术表演中,对东道主的用心赞不绝口。

开场《客家龙南欢迎您》磅礴登场,象征围屋四角炮楼的刚毅舞阵中,彩带如金龙翻腾,织带化作彩色波浪。龙南关西新围“东方古罗马城堡”的雄浑,与“客行天下,终归故里”的乡愁深情交织,汇成八方宾朋的热烈拥抱。

随后,抚州文化巨匠汤显祖的经典戏剧穿越时空而来。《牡丹亭之丽娘曲》以悠扬国风旋律,将观众带入杜丽娘与柳梦梅的生死痴恋,南安府衙花园的春色与情愫在舞台上绵延流淌。赣州以文化为媒,将客场抚州的元素巧妙融入表演设计,向对手城市的文化瑰宝致以独特礼赞,尽显东道主的胸襟与诚意。

中场休息时,国家级非遗石城灯彩《石泉食美石城》则将莲乡荷塘的灵动与丰收喜悦尽情挥洒,绚丽的灯彩、柔美的舞姿、欢快的旋律,生动勾勒出石城的秀美,热情讴歌了这片土地上人民的勤劳质朴与昂扬向上的生活态度。尤其是球场上灯光熄灭时,全场球迷打开手机灯,闪闪灯光将整个“鸟巢”装扮得如同璀璨星河,引得现场球迷阵阵喝彩。

三场表演,如三颗璀璨明珠,串起赣南客家文化的深厚底蕴与非遗传承的勃勃生机。观众纷纷表示:“比赛结果虽有遗憾,但这诚意满满的文化大礼,让大家真切触摸到赣州的心跳和温度,绝对值回票价。”

这一夜,胜负之外,赣州主场以令人惊叹的文化软实力完成了一次漂亮的“破门”。艺术匠心与真诚待客之道,为激烈赛事铺垫了动人底色,输了比赛却赢了人气。赣南文化以最璀璨的方式拥抱八方,证明绿茵场的真正魅力,永远超越胜负,植根于人心所向的精神高地。

惊艳!赣州主场文化「破门」赢喝彩

□记者钟清三 实习生朱奕帆

兴国加快推进民生项目建设

本报讯(古英福)连日来,在兴国县长冈乡敬老院提升改造项目施工现场,各项施工任务有条不紊地进行,现场一派热火朝天的建设场景。敬老院改造提升项目是该县民生实事内容之一,该项目完工后,将全面提升长冈乡敬老院的硬件设施和服务水平,增强入住老人的安全感和幸福感。

据了解,该项目总投资约390万元,建设工期6个月,资金来源于2024年中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金。项目改造内容包含宿舍楼、食堂、活动室室外立面和室外场地等,建筑改造面积2980平方米,室外场地改造面积4000平方米;同时对宿舍卫生间更新、入户门更换、新增电梯、水电系统改造、内外墙修缮及其他建筑外立面粉刷,院内无障碍设施改善,室外场地水电路和适老化设施改造更新等。

为加快推进项目建设进度,使老人能早日住上温馨的家,兴国城投增加施工人员和设备,抢抓有利天气,确保项目推进速度,保质保量完成项目建设,目前相关拆除及重砌工作正在进行,总体进度约30%。近年来,兴国县持续加大民生投入,着力加强普惠性、基础性、兜底性养老服务民生保障建设,推动优质公共服务向基层延伸,让“老有所养”幸福成色更足。



近日,位于赣州经开区的赣州西克节能自动化设备有限公司生产车间内,工人正在调试智能化生产设备。该企业专注于为有色金属冶炼、智慧水务水利等行业提供数字化规划设计与解决方案,包括自动化生产、数字化生产、智能化物流、人工智能、大数据分析、智慧水务及机电工程安装运维服务等。
记者欧艳芬 通讯员周佛亮 摄

▼ 转版稿件

社会化机制激活瑞金革命文物“守护力”

(上接1版)

此外,瑞金市创新实施革命文物保险制度试点工作,瑞金中央革命根据地纪念馆与中国人民财产保险股份有限公司瑞金支公司签订保险服务协议,采取以旧址

倒塌重建费用为基础,综合旧址等级、地理位置、保存状况等情况的计算投保金额方式,为境内有地面建筑的114处旧址投保公众责任险和财产综合险,为革命旧址构筑起一道坚实的风险屏障。

瑞金市统筹多种前沿技术,保护瑞金中央革命根据地纪念馆馆藏文物。赣南医科大学捐资认护43件/套馆藏医疗类文物,并将资金用于文物数字化保护,包括高清照片采集等工作,为挖掘文物背后的故事及进行学术研究提供了便利。四川锐立文物保护科技有限公司技术认护112件/套馆

藏文物,免费为严重酸化的馆藏文物提供脱酸保护。山东文保文物修复技术有限公司和石家庄艺修阁文物保护工程有限公司分别技术认护2件/套、5件/套馆藏文物,免费为存在病害的文物提供修复保护,使一批珍贵文物得到抢救性保护和技术修复,为长期保存和传承奠定坚实基础。

换位体验破难题

(上接1版)

“如我在服”,以林农人身份谋发展。该局工作人员以办事企业或群众身份前

一线服务暖人心

往崇义县各林业基层服务站,围绕林地承包经营流转、林业技术服务、产业政策咨询、林产品供需信息对接、金融服务保障

等涉林公共服务事项开展体验活动,收集服务事项问题清单,研究制定改进措施,推动服务水平和工作效率同步提升,有效解决林农产业发展中“最后一公里”问题。“如我在帮”,以帮扶户利益固成果。该

局工作人员、林业技术推广中心负责人联合基层服务站,前往崇义县各乡镇林区农户开展林业产业奖补验收、林业技术推广等工作,切实将惠农政策落地、落实,有力提升林业产业帮扶成效,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果。

信丰数字赋能防返贫

本报讯(肖秀节 黄伟斌)近日,在信丰县大塘埠镇防返贫监测工作室内,工作人员轻点鼠标,全镇农户的“风险画像”便跃然屏上。这是信丰县依托“江西省防止返贫致贫监测帮扶系统”,以数字赋能防返贫的缩影。

信丰县将省级系统作为核心抓手,推动防返贫监测模式由传统“人找人”向“数据找人”跃升。该系统成功打通了省级部门间的数据壁垒,实现户籍、教育、医疗等关键信息的实时共享与互通。农户自主申报、部门智能筛查与基层干部日常走访“三管齐下”,编织起一张覆盖全县1.3万户4.1万脱贫人口及60万其他农村人口的动态监测网。系统运行以来,累计精准识别监测对象458户1794人。更令人瞩目的是,村级月均需人工核查的预警线索量从过去的500条锐减至2条,精准识别率提升260倍。

精准识别是起点,有效帮扶才是落脚点。信丰县创新整合教育、医疗、产业、就业、兜底保障等17个部门46项帮扶政策,打造全领域“政策工具箱”,为不同风险类型的监测对象定制帮扶“套餐”,确保“发现一户、帮扶一户、稳定一户”。目前,全县监测对象均享受开发式帮扶措施达3.6个,已有85%的监测对象通过帮扶稳定消除了返贫风险,其余对象帮扶措施也已全部落实到位,脱贫人口收入实现持续稳定增长。

从“干部跑断腿”到“数据云端跑”,从“人海排查”到“精准制导”,信丰县借助省级智能监测帮扶系统,正将防止返贫的“监测网”转化为推进乡村振兴的“保障网”。

中海地产

始于1979·共创美好生活

中海·学府壹号

THE ONE FUTURE

中海·学府壹号交付公告

尊敬的中海·学府壹号业主:

衷心感谢您及家人一直以来对赣州中海的支持与关爱,我们非常荣幸地通知您,您所购位于赣州市蓉江新区狮形岭路RJ02-C10-01地块一期(5栋、6栋、7栋、8栋、15栋、16栋、17栋、18栋、25栋、26栋、27栋、28栋、29栋、35栋、36栋、37栋、36栋商业)住宅、商铺、车位均已通过政府主管部门综合验收合格,并取得竣工验收备案,具备交付条件。根据我国相关法律法规规定和我公司与您签订的《赣州市新建商品房买卖合同》约定,前述物业已正式交付给您及家人使用。

我司将于**2025年8月20日至2025年8月22日**在中海·学府壹号为您办理交付手续,请您在具备合同约定的交付条件后前往中海·学府壹号办理,《交付通知书》及相关资料已通过邮政特快专递(EMS)邮递给您。

交付咨询电话:0797-8190081(08:30-12:00 13:30-18:00)

特此公告,敬请周知。

温馨提示:本公告仅针对中海学府壹号一期住宅、商铺、车位,所购物业的保修期及物业管理服务费将从2025年8月23日起开始计算,如业主未按时前来办理交付手续,根据我公司与业主签订的《赣州市新建商品房买卖合同》约定,视同所购物业已在通知期限内交付业主,产生的相关费用及法律风险由业主承担。敬请各位业主按时办理交付为盼。

赣州中海海蓉房地产有限公司
2025年8月13日

注销公告

赣州金泰网络连锁黑金网吧店(统一社会信用代码:91360702063456929X)决定申报注销,清算组已成立。请债权人于本公告见报之日起45天内向清算组申报债权债务。

联系人:刘伟军 联系电话:15979796169
特此公告

赣州金泰网络连锁黑金网吧店
2025年8月12日